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Актуальність. Миючі засоби, в тому числі пральні порошки, світова гігіє- 
-ічна наука відносить до найбільш небезпечних для здоров'я людини реч озин. Це 
пояснюється їхнім масовим розповсюдженням, постійним контактом людини з 
ниючими засобами, включаючи контакт шкіри людини з одягом, на якій є залиш- 
£и токсичних компонентів пральних порошків. Не дивлячись на створення в світі 
за останні ЗО років нових, більш гігієнічно безпечних рецептур пральних порош
ив, проблема безпеки все ще не вирішена [1,3].

У світі найбільш масовими пральними порошками до 80-х років були по
рошки на основі сполук фосфору. Проте, вченими багатьох країн бу ло зстанов- 
нно, що ці пральні порошки крім великої екологічної шкоди, наносять ще й 
икоду здоров'ю людей. Контакт шкіри з розчинами і залишками порошків з ви
праного одягу призводить до знежирення і послаблення захисних функцій шкі- 
-в- яка не виконує бар’єрну функцію і вільно пропускає в лімфапгнну і крово
носну системи людини небезпечні компоненти фосфатних пральних порошків -  
восфати, поверхнево-активні речовини та ін. [5].

Потрапляючи у водойми, фосфати є добривом для інтенсифікації росту си- 
•о-зелених водоростей, тобто сприяють процесу евтрофікації (цвітіння водойми). 
Відомо, що 1 грам фосфатних сполук з пральних порошків провоку є ріп: 5-10 кі
лограмів синьо-зелених водоростей, які в процесі свого біологічного розвитку 
зменшують вміст кисню у воді, утворюють токсичні речовини і викликають масо- 
Ч загибель гідрофауни. Прісна вода стає непридатною для пиття і небезпечною 
аш життя. Ще наприкінці 20-го століття було встановлено негативну дію цих ре
човин і вилучено зі складу пральних порошків у країнах Європи. Не зважаючи на 
ае в Україні фосфатні порошки широко представлені на полицях магазинів.

Використання пральних порошків нині має реальну екологічну загрозу 
агя довкілля та здоров’я людини. Так, в європейських країнах вміст фосфатів у 
стічних водах має бути не більше 1 мг/л, в питній воді на рівні 0,03 мг л. Нор
матив на вміст поліфосфатів в питній воді по ГОСТу України 2874—82 стано
в и , 3,5 мг/л [2,5].

В сучасних умовах, ми звісно не можемо відмовитися від використання 
-нятетичних миючих засобів, а тому наше поводження з ними має бути макси
мально безпечним.
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З огляду на зазначене вище метою нашої роботи було визначення крат
ності полоскань білизни для ефективного видалення фосфатів.

Методика досліджень. Лабораторні дослідження проводилися в умовах 
науково-дослідної лабораторії кафедри екотрофології Білоцерківського НАУ. 
Для якісної реакції на фосфати проводили реакцію з молібденовим реактивом 
(при наявності фосфатів випадає жовтий осад (МНДзНДРІМогСЬУ,] -  амоній мо- 
лібденовокислий) [4].

Результати досліджень. Для даного етапу досліджень нами був обраний 
з дослідних зразків пральний порошок Регзії (рис. 1), в якому якісна реакція на 
фосфати найбільш повно виражена -  яскраво жовтий колір і найбільша 
кількість осаду.

Рисунок 1 -  Результати реакції дослідних зразків з молбденовим 
реактивом: 1- порошок «Ушастий нянь», 2 -  порошок «Регзії», 3 -  порошок 
«Тісіе», 4 -  порошок «Ьозк», 5 -  порошок «Ланар»

Спочатку ми замочили білизну в пральному порошку згідно 
рекомендацій на упакуванні. Наступним етапом наших досліджень було 
полоскання білизни. Ми провели 10 послідовних, ретельних полоскань 
дослідного зразка білизни.

Після проведеного полоскання нами було відібрано з кожної посудини по 
5 мл розчину та досліджено його якісною реакцією з молібденовим реактивом 
на наявність фосфатів і їх залишків (рис. 2).

Рисунок 2 -  Якісна реакція на фосфати у воді за 10-кратного полоскання
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Отже, як видно з проведених нами досліджень, найбільша кількість 
фосфатів була у воді після і полоскання. Але і після 10 полоскання розчин мав 
ледь жовтуватий відтінок, що свідчить про сліди фосфатів у воді.

Висновки. Після проведення серії 10-кратних полоскань досліджуваних 
зразків білизни, фосфати у воді після ополіскування були виявлені у всіх 
зразках. Отже, щоб на випраному одязі не залишалися агресивні компоненти, 
полоскання ніяк не може обмежуватися 1-2 разами, необхідно прополоскати 
його не менше 10 разів у різних водах при ручному пранні. З огляду на зазначе
не вище, можна зауважити що безфосфатні миючі засоби це альтернатива 
звичайним синтетичним миючим засобам.
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